

佛教志蓮中學

CHI LIN BUDDHIST SECONDARY SCHOOL

2022 - 2023 章度 第一期校訊

校址:九龍鑽石山志蓮道 9 號 電話:2321 8511 傳真:2321 2776 網址:http://www.clbss.edu.hk 編輯成員:廖志成校長(顧問)、黃淑芬老師、羅穎詩老師、周琳琳老師、賴雅筠老師、Mr. Stuart Gunn

校長

專訪

訪問對象:廖志成校長(2022年9月起擔任本校校長)

訪問日期: 2022 年 10 月 24 日 (星期一)

訪問地點:生涯規劃輔導室

校園記者:6A 馬仟曈、羅正朗、劉浩賢、6B 吳祐翹

協 助:4A 温逸晞 (校園電視台)、陳雲心老師、黃淑芬老師

中六學生在中文科課堂學習校本課程「新聞與報道」,適逢<u>廖</u>校長為本年度的新校長,中六同學在老師的鼓勵下,嘗試訪問校長,讓大家從不同角度認識他。

廖校長於2017年加入<u>志蓮</u>的大家庭。他在一次特別的機會下認識辦學團體「志蓮淨苑」的辦學理念。那時,校長被本校的四自精神(自信、自重、自律、自立)吸引,特別認同學校培育學生將來自立的理念。校長覺得這個理念很好,所以驅使他來到這個大家庭。廖校長希望學校成為學習型的機構,即能夠緊貼社會轉變、經濟和科技的發展,培養同學有應變和適應能力,以便畢業後立足社會。校長強調學生要有上進心,明白「終身學習」的重要。

有記者問及校長當年擔任老師時,認為哪些學生最難教?校長認為不願意與老師溝通,或不會打開自己心窗的學生較為難教。他告訴同學只要老師用愛心和願意花時間了解同學,慢慢地老師和同學建立互信,師生便可展開溝通。校長強調老師不要輕言放棄和同學溝通,要讓同學感受老師的關心和關懷,這樣就會沒有難教的學生了。

記者請校長講解其工作內容,讓同學對校長的職責和工作有進一步的了解。校長表示他的工作是以行政為主,帶領學校的發展方向,處理資源運用的問題和有效進行監

察,確保全體學生在學習和活動方面得到均衡的發展。校長強調學校要照顧不同學生的需要,發掘他們的潛能,同時也要 恰當地運用社會資源擴闊同學視野。記者聽後認為校長的工作是辛苦的,但是校長卻認為是「快樂的辛苦」。同時,他希 望同學也不要怕辛苦。

一般校長總予人嚴肅之感,但是<u>廖</u>校長卻是親切友善。校長告訴校園記者每當他看到同學,內心感到喜悅,自然展露 笑臉,相信同學也能感受得到。當然,如有同學作出不恰當的表現時,校長必需要以認真和嚴肅的態度處理。他相信同學 明白嚴肅背後也是帶著一份關懷。

校長認為良好的師生關係對營造關愛校園是十分重要的。他指出老師不但關心同學現在的成長,也關注同學未來的需要和發展,是一份呵護和無微不至的照顧。同學之間要互相包容,學習時學習,遊戲時遊戲。同學彼此分享目標和理想, 找到志同道合的人,共同努力,加添一份上進的動力,整間學校變得活力澎湃,良好的校園氣氛因而建立起來。

最後,人人都會面對壓力,<u>廖</u>校長向校園記者表示首先要懂得感受壓力,察覺身體上的變化,才可以找方法減壓。校

長的減壓方法是到戶外進行活動,例如:行 山,親親大自然;到海邊走走,嗅嗅海水的 味道。這些也是校長在工餘時喜愛的活動。

佛教志蓮中學的學生不只在課堂學習知識理論,更有不同的實踐機會。是次「校長專訪」正是一個好證明:同學們實踐了在中文科學習到的人物專訪技巧,而校園電視台的同學則協助拍攝工作。大家群策群力,既可讓學生學以致用,又有助加強同學對學校的歸屬感。



左起:劉浩賢同學、温逸晞同學、吳祐翹同學、廖志成校長、羅正朗同學、馬仟噇同學



廿五周年校慶

<u>佛教志蓮中學</u>自 1998 年創立以來,至今已經歷二十五個寒暑。在辦學團體【志蓮淨苑】 全力支持,加上歷任校長的英明領導,和全體老師和員工的用心耕耘、默默苦幹下,贏得學生、 家長和社會人士的信任和支持。

為慶祝創校二十五周年,學校籌辦了一連串的校慶活動,並於2022年9月1日開學日由校監<u>釋惟徹</u>法師主持啟動禮,為一系列的校慶活動拉開序幕,當中包括不同類型活動,以及製作校慶紀念品及印製特刊,讓校友、家長、學生及社會人士可共同分享這份喜悅。是次校慶主題爲「志蓮溫情廿五載」,學校將藉此機會展示學生的學習成果及學校的最新發展。



日期	項目
9/2022	校慶啟動禮
9/2022	親子壁畫設計比賽
10/2022	校慶壁畫製作及班際壁報比賽
11/2022	(1) 文件夾設計比賽 (2) 親子標語創作比賽
12/2022	校慶開放日及專題講座
1/2023	彩虹大行動
2/2023	(1) 中華文化周 (2) 中學生活體驗日
3/2023	校慶運動會
4/2023	師生大合照
5/2023	中六音樂劇
6/2023	歌唱比賽



廿五周年校慶啟動禮



親子壁畫設計比賽頒獎典禮





親子壁畫設計比賽冠軍作品

學與(微)

獎學金

2021-2022 年度的「明日之星 —— 上游獎學金」由<u>張樂軒</u> (2021-22 畢業生)及<u>蘇兆倫</u>(2021-22 畢業生)獲得。<u>樂軒</u>的 志向是成為一位專業的廚師。他現於中華廚藝學院修讀國際廚藝 文憑課程。另一位獲獎同學<u>蘇兆倫</u>,希望將來任職酒店房務工作。 他早於修讀酒店房務應用學習課程期間,得到了優異學員「豁免 入學評估試」的成績。



左起: 家教會主席曾淑玲女士、蘇兆倫同學、張樂軒同學

「紹根長老慈善基金」學生獎勵計劃旨在鼓勵 學生學有所成後,盡心貢獻社會。2021-2022 年度 本校獲獎的同學包括:

4A 王嘉鈴、 唐詩韻、5A 黃嘉寶、5B 馮曉晴





左起:廖志成校長、溫碧梅老師、馮曉晴同學、頒獎嘉賓、黃嘉寶同學、 王嘉鈴同學、唐詩韻同學

下列是各得獎同學的感言:

Q

「紹根長老慈善基金」獲獎學生 5A 班 黃嘉寶感言: 很感謝「紹根長老慈善基金」的獎學全,我利用了 四百多元的獎學金作購買了學習材料,其餘的暫交 作父親、保存。有需要時,再用作用畫買圖書之用。 「紹根長老慈善基金」獲獎學生5B班馮曉晴感言: 我很高與發得然召根長老慈善基金與學金, 我會小寰 著感恩, 的心、杜善用這筆素欠項。我打算将 部分的發展來買課本, 另一部分京尤用來買 学習工具。

「紹根長老慈善基金」獲獎學生<u>4A</u>班工嘉鼓感言:

我要多謝學新達養基金的紹根長老先生 老師、校長和女馬女馬。努謝你們的支持和 查支厲力。拿到獎學金後,我會名繼多賣努力讀 書、買多一些 試高的 紅索習簿和課外讀件的,做 一個品介無良女子和女子學的學生。 「紹根長老慈善基金」獲獎學生 <u>HA</u> 班<u>唐詩龍</u>感言:回想 起暑假其目間,我和老師一起出席「紹根長老慈善基金」的頒獎典求豐,當在台下聽到我的名字,以小書十分 堅張和高嶼。我會好好畫用這筆獎學金,貝購買一些合 通的教科畫和學習用品,然好裝備自己,使自己在學業上和 待人能度上做得更出為。

學與《歐

「健康護理與關懷科」「校本課程簡介

隨着<u>香港</u>人口老化,加上陸續有新醫院和安老院舍落成,業界對醫療護理人手需求甚殷。學校為配合社會就業市場的需要及裝備有志投身護理行業的同學,自2022-23學年起,於高中選修科目中新增校本「健康護理與關懷科」校本課程。

•

課程目標

校本「健康護理與關懷科」的課程目標是希望協助學生明白個人健康及護理的概念,培養學生懂得照顧自己、關懷及愛護別人的知識、技能和態度,從而建立一個關愛共融的社會。課程讓學生在個人、家庭及社會各層面認識健康生活模式外,同時訓練他們具備基礎的技能,為日後在社會能獨立自主生活及投身護理行業時作好準備。

課程特色

校本「健康護理與關懷科」課程根據教育局「健康管理與 社會關懷科」(調適課程)課程框架剪裁。除學校教師外,更 引入校外護理機構,教授學生專業護理知識。課程亦跳出傳統 學習模式,一方面以「實地學習」為軸心,讓學生於實際情境 中進行體驗學習,將課堂所學的理論與日常生活應用聯繫起來; 另一方面以「學習主題」的形式貫穿學習、體驗及實踐活動。



健康護理 與關懷科

理論課

在課堂透過小組形式進行



到訪不同的護理相關機構進行觀摩及考察

專業培訓

邀請護理培訓機構到校為學生進行專業培訓









All Things English

English Corner

Students are invited to take part in English Corner activities with our native-speaking English teachers at recess. A different classroom is visited each time to ensure that all students are given an opportunity to participate. These activities focus on spelling, speaking and listening skills and aim to provide an English environment that allows students to develop their confidence to communicate using English.



Students trying their best in English Corner activities



Taking on the tongue twister tasks with our NET

English Week

'Sportspersons' was the theme of English Week this year. In addition to the existing games, students were invited to check out an exhibition of athletes' stories and take part in a hockey tasting session delivered by coaches from the Hong Kong Hockey Association. It was surely challenging and enjoyable English Week for our students.





Proactively learning English through different mediums

Cross-Curricular Activities

This year a bigger focus has been put on collaborating with other departments to enhance students' learning and experiences. To name a few new ones, the hockey tasting session was organized in conjunction with the PE Department. The Catering Services and English departments collaborate to teach students how to follow cooking instructions. Selected students also work with the School Campus TV Team to share some everyday life topics through a live stream.





Learning and enjoying hockey with English speaking coaches

Vocational English Programmes (VEP)

To help prepare for the life beyond secondary school, S6 students will join the Vocational English Programmes. These are Hong Kong Qualifications Framework (QF) recognised programmes that aim to enhance learners' English skills for effective communication in the workplace.







A student being presented with the VEP certificate

學生陪育

在 2022 年短暫的暑假裡,初中同學分級回校參與團隊訓練活動。同學透過不同團隊合作活動,例如:「珠行萬里」、「穿黑洞」、「行大運」、「一指神功」、「腳部傳球」和「一指傳樽」等,與同學齊心協力,一起解難,彼此建立默契,增加對學校的歸屬感。更重要的是,經歷多年的疫情,同學終能在較安心的情況下一起互動,齊展歡顏。

中一級











中三級





本校安排新一屆的中一同學,在暑假末段及開學初,參與「中一新生家長會」及「中 一新生啟導課程」。校長透過家長會向家長和學生介紹學校的特色。中一新生在啟導課 程能認識學校,同學之間亦能互相認識,加快適應新的學習生活。

新生







學館活動



即使面對疫情,本校仍然為學生提供各項不同體育活動以培養同學對運動的興趣。首先,本校於正規體育課程中加入不同特色課節——例如地壺、射箭、攀石等。本校也安排同學參與「中文大學」有關運動科學的研究;此外,本校鼓勵同學積極參與「香港智障人士體育協會」活動,以發展同學不同的潛能。本年度,學校特設體適能班、跳繩班、長跑班等,為未來校隊復常提早作出準備。雖然受到各種防疫限制,但在不同活動中仍可見到同學歡樂的笑容與及對運動的熱情。



屈臣氏學生運動員獎張柏文



















舊生動向

職場新鮮人:陳浩賢(2021-2022 6A 班)

<u>浩賢</u>是本校上屆中六畢業生。以往在校內,他給人的印象是溫文有禮,較為被動。他畢業後成功通過面試獲社福機構聘請,現正擔任全職活動助理。乍看之下,活動助理的工作性質似乎與他的性格南轅北轍,相信大家都好奇<u>浩賢</u>作為職場新鮮人,如何面對種種轉變。現在透過

<u>陳覺非</u>老師的訪問撮要,讓大家了解一下。

陳Sir:浩賢,你現在的工作職責是什麼?

<u>浩賢</u>:日常工作有補習班及興趣班運作安排,以及文書工作如設計活動宣傳小

冊子,處理會員報名及收取活動費用,招待訪客及解答電話查詢等等。

■ 陳Sir:你的工作也不少,那麼由學校轉到職場上,你如何去適應?

<u>浩賢</u>:工作上除了專心聽同事教導外,平日也要多觀察他們做事,從中學習。

如遇到不明白的地方,我會主動發問,還要用筆記簿記下,以便日後

可以自己獨立處理。

陳 Sir:以往在學校學到的東西對你工作上有什麼幫助?

<u>浩賢</u>:在補習班內,我利用以前在學校所學的知識來教

導小朋友,還會和他們分享學校以往教我待人處

事的正確態度。

陳Sir:你在工作上遇到什麼困難?

<u>浩賢</u>:最困難的是操作電腦軟件及處理電話查詢,這兩

方面我需要花多點時間磨練。

陳 Sir: 你在工作上有什麼開心的事情可與我們分享?

造賢:有兩件開心的事情,第一是可以與同事一起午膳,可以藉此加深彼此了解,多聽同事不同的話題,增長見識。第二是小朋友上堂時會主動向我打招呼,還會大聲叫我的名字,真的感到十

分溫暖。

陳 Sir: 你有什麼心得可以給本屆畢業的師弟師妹呢?

浩賢:在職場上,只要肯問肯學,待人真誠,不嫌麻煩便會得到別人

的接納及有所進步。







老師獎頂

學校響應由「敬師運動委員會」主辦的「第27屆表揚教師計劃」在校內推舉兩名熱心教學、關懷學生、敬業樂業、發揮專業精神的教師,一名由家長或學生選出,另一名由本校全體教師選出。本校獲表揚的老師是<u>羅瑞平</u>老師和<u>黃淑芬</u>老師。當天由教育統籌委員會主席<u>雷添良</u>先生頒獎給兩位老師。獲獎老師均表示感到很榮幸,獲得「敬師運動委員會」及師生們的認同,在未來的日子將會竭盡全力,繼續為學校服務。





